
NUMER 122, 09.01.2022, Niedziela Chrztu Pańskiego  

LITURGIA (Iz 40, 1-5. 9-11); (Ps 104 (103), 1-2a. 3b-4. 24-25. 27-28. 

29b-30); (Tt 2, 11-14; 3, 4-7); Aklamacja (Łk 3, 16); (Łk 3, 15-16.21-

22);  

KOMENTARZ 
Dzisiejsze święto, stawia pytanie o naszą własną tożsamość. W 

momencie chrztu, każdy z nas stał się 

umiłowanym dzieckiem Boga. W 

momencie chrztu, sam Bóg pochylił 

się nas nami i powiedział te piękne 

słowa: "Ty jesteś mój syn 

umiłowany..."... "Ty jesteś moją 

umiłowaną córką..." I to jest 

najpiękniejsze, że Bóg przyznaje się 

do każdego z nas. Czasem nie 

potrafimy popatrzeć w głąb własnego 

serca i szukamy akceptacji u innych. 

Zabiegamy o pewne relacje... i często 

spotykamy się z  rozczarowaniem. A 

Bóg dzisiaj mówi do mnie "Moje 

dziecko, ja Ciebie stworzyłem i zawsze będę przy Tobie, przy Mnie nic 

złego ci się nie stanie. Zaufaj mi". A więc moje imię to DZIECKO 

BOŻE... Czy jest piękniejsze imię nad to? Błogosławionej niedzieli +  

 
"Duch Święty zstąpił na Niego, w postaci cielesnej niby gołębica, a z nieba 

odezwał się głos: »Tyś jest mój Syn umiłowany, w Tobie mam upodobanie«" 

ks. Łukasz Heliniak 

 

http://mateusz.pl/czytania/2022/20220109.html#czytania
http://mateusz.pl/czytania/2022/20220109.html#czytania
http://mateusz.pl/czytania/2022/20220109.html#czytania
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Drodzy Czytelnicy!  
     

  Chrzest jest sakramentem, który swoim 

zakresem obejmuje największą część 

społeczeństwa. W końcu dopiero po nim 

możemy przystąpić do sakramentu I Komunii 

Świętej czy bierzmowania. Chrzest otwiera 

nam drogę do tego, aby w pełni przyjmować 

zsyłane na nas łaski i korzystać z faktu 

dziecięctwa Bożego. Statystycznie takich 

ochrzczonych w naszej wierze ludzi jest sporo. 

Mały Rocznik Statystyczny Polski 2021 podaje 

liczbę 32 mln 440 tys. 722, czyli przeważająca większość - 84,8 procent 

ludności naszego kraju. Od razu można zauważyć, że coś tu się nie 

zgadza... Gdzie więc są Ci wszyscy ludzie, co się stało z naszą wiarą?   

  Każdemu z nas potrzeba świadomości, że wiara rodzi się  

i rozwija w oparciu o osobiste doświadczenie, zetknięcie się z kimś, kto 

wierzy. W końcu wiara potrzebuje przykładu. Skoro, więc również 

chrzest ma być udzielany na podstawie wiary rodziców dziecka, 

zrozumiała jest sceptyczność dotycząca tych rodziców, którzy swoim 

życiem poddają tę wiarę w wątpliwość. Należy się, zatem zastanowić, 

jaki przykład można odnaleźć w nas samych. Czy nasze dzieci widzą 

ludzi, dla których wiara w Żywego Boga jest punktem wyjścia  

w codziennych decyzjach? A może widzą tylko ludzi, którzy spełniają 

prawo, co do joty, jednak są niczym faryzeusze niezauważający w tym 

wszystkim drugiego człowieka. Bywa też tak, że wskazujemy innym, co 

mają robić, jak myśleć i czynić. Nauczamy, ale nie potrafimy stanąć z 

nimi ramię w ramię, może nawet nie chcemy usłyszeć, co tak naprawdę 

kryje się w ich sercu. Jezus - ten, który przyszedł nauczać wiary, nie 

stanął z boku. Nie nauczał, patrząc na wszystkich z góry, ale wszedł w 

lud, aby razem z ludźmi przeżyć to, co było częścią ich doświadczenia 

wiary. Jezus wszedł także do rzeki Jordan, aby poprzez zanurzenie 

przyjąć na siebie wszystkie nasze winy, z których to my przez chrzest 

zostaliśmy obmyci.  

  Świat potrzebuje naszego świadectwa życia żywą wiarą. Wiarą, 

która nie przymusza, ale jednocześnie domaga się konsekwencji, w co 

wpisane jest także odwaga dawania świadectwa. Niech, więc przykład 
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Jezusa, który wraz z innymi wszedł do Jordanu, by przyjąć chrzest, 

przypomina nam, że zawsze najlepszą nauką wiary jest nasze osobiste 

świadectwo. 

Redaktor Naczelny Aleksandra Bułatek 

 

 

1. W wyznaczonym dniu wierni przychodzą do kościoła na Mszę świętą  

o godz. 18:00 i w niej uczestniczą, wskazane, aby przystąpili do 

Komunii św. 

2. Po Mszy świętej śpiewa się kolędę, kapłan odmawia modlitwę 

kolędową i kropi wiernych wodą święconą. 

3. Kapłan błogosławi wiernych i przekazuje im kolędowy obrazek i 

broszurę.  
10 stycznia 2022 Ul. Opalińskiego (blok nr 17).  

11 stycznia 2022 Ul. Opalińskiego (blok nr 19). 

12 stycznia 2022 Ul. Opalińskiego (blok nr 23). 

13 stycznia 2022 
Ul. Paderewskiego (2-4, 16, blok nr 10, blok nr 10a, 
blok nr 12).  

14 stycznia 2022 
Ul. Paderewskiego (blok nr 12a, blok nr 14, blok nr 
14a).  

15 stycznia 2022 
Ul. Paderewskiego (blok nr 14b, blok nr 14c, blok nr 
18).  

 

  Wiara i jej rozwój jest dosyć trudnym tematem, z którym mamy 

wiele wątpliwości  

i trudności. W tym artykule 

chciałbym odnieść się do 

filmu „4 sposoby Na 

Budowanie WIARY” teologa 

Mikołaja Kapusty. Na 

początku filmu autor 

przywołuje fragment 

Ewangelii o ziarnku 
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gorczycy (Łk 17,6), w którym tłumaczy, że ziarno rośnie. Nasza wiara 

powinna mieć tendencję wzrostową, powinna być większa niż wczoraj. 

Pierwszą kwestią jest przyjęcie słowa (Rz 10,17). Najważniejszym 

oczywiście źródłem jest Pismo Święte. Kolejnymi elementami, które 

mogą zgłębiać naszą wiarę są kazania, konferencje, media katolickie, 

życiorysy świętych lub świadectwa wiary. Drugą rzeczą jest 

obserwowanie cudów. Można poczytać o nich, niektóre można 

zobaczyć (np. cud eucharystyczny w Sokółce), ale i również modlić się 

o możliwość doświadczenia lub zaobserwowania cudu. Trzecia sprawa 

jest ściśle związana z drugą. Chodzi o ciągłe pamiętanie  

i przypominanie sobie o dziełach Boga – tych najważniejszych, 

dotyczących każdego i tych naszych osobistych. Eucharystia jest 

uobecnieniem Męki i Zmartwychwstania Chrystusa, ale również jest 

pamiątką, która ma nam przypominać o zbawczym dziele Boga. Warto 

jest rozpamiętywać, co jakiś czas, to czego Bóg dokonał w naszym 

życiu np. momenty naszych nawróceń, uzdrowień lub opatrzności. 

  Ostatnim elementem jest nasza decyzyjność. Trzeba umieć 

odrzucać zło, a zbliżać się do Boga oraz odrzucać wątpliwości, ufając 

Bogu – oczywiście z ostrożnością, żeby nie stać się fanatykiem, a 

człowiekiem wiary. 

Hubert Biały  

  Chrzest jest pierwszym i najważniejszym Sakramentem, 

ponieważ bez niego nie można przyjąć żadnego innego Sakramentu. 

Chrzest jest też najpotrzebniejszym sakramentem. Kto bowiem nie 

przyjmie sakramentu chrztu, nie 

może uzyskać zbawienia według 

słów Pana Jezusa: „Jeśli się ktoś nie 

narodzi z wody i Ducha Świętego, 

nie może wejść do Królestwa 

Bożego” (J 3,5). Kościół katolicki 

udziela chrztu świętego, posłuszny 

rozkazowi Zbawiciela: „Idźcie więc i 

nauczajcie wszystkie narody, udzielając im chrztu w Imię Ojca i Syna i 



5 
 

Ducha Świętego” (Mt 28, 19). Według Katechizmu Kościoła 

Katolickiego chrzest jest fundamentem całego życia chrześcijańskiego, 

bramą życia w Duchu i bramą otwierającą dostęp do innych 

sakramentów. Przez chrzest zostajemy wyzwoleni od grzechu i 

odrodzeni jako dzieci Boże, stajemy się członkami Chrystusa oraz 

zostajemy wszczepieni w Kościół i stajemy się uczestnikami jego 

posłania : "Chrzest jest sakramentem odrodzenia przez wodę  

i w słowie"

Chrzest jest pierwszym z sakramentów nazywanych 

sakramentami wtajemniczenia, czyli jednym z trzech fundamentów 

życia chrześcijańskiego. Za jego pośrednictwem dokonuje się jedyne  

w swoim rodzaju i niepowtarzalne przejście człowieka do nowego  

i definitywnego życia z Bogiem. Procesowi temu towarzyszy 

konieczność dokonania wyboru dotyczącego ostatecznego 

przeznaczenia człowieka. Wraz z wyborem Boga i zapoczątkowanego 

przez Syna Bożego - Jezusa Chrystusa - królestwa Bożego człowiek 

zostaje włączony do Kościoła - Ciała Chrystusa. W ten sposób wkracza 

w nową jakość swojego życia. Charakteryzuje ją otrzymany dar 

żywotnej siły, której źródłem i dawcą jest Chrystus. Sakrament ten 

może przyjąć każdy człowiek jeszcze nie ochrzczony. A co daje i do 

czego zobowiązuje nas chrzest? 

Przede wszystkim jednym i zarazem najważniejszym z darów 

chrztu świętego jest obmycie człowieka z grzechu pierworodnego. 

Poprzez chrzest Pan Bóg gładzi wszystkie grzechy, dzięki czemu 

człowiek nie jest skazany na wieczne potępienie i oddalenie od Niego. 

Podczas chrztu człowiek „rodzi się 

na nowo”, oczywiście w sensie 

duchowym, a także ma możliwość 

powrotu do krainy wiecznej 

szczęśliwości, gdzie może być 

blisko Pana. Ważnym darem chrztu 

jest duchowe naznaczenie człowieka 

na zawsze. Od tej chwili należy on 

tylko do Pana Boga, niezależnie od tego jaką drogę wybierze, znaku 

chrztu nie da się bowiem wymazać. Dzięki sakramentowi chrztu 

człowiek zostaje napełniony Trójcą Świętą (przez dar łaski 

uświęcającej) a także wyrzeka się Szatana. 
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Przyjmując sakrament chrztu jesteśmy zobowiązani do 

postępowania zgodnie z przykazaniami, a także do świadczenia  

o Jezusie swoim zachowaniem. Człowiek ochrzczony powinien opierać 

swoje życie na Jezusie Chrystusie, powinien ufać w Bożą moc. Chrzest 

zobowiązuje człowieka do życia miłością wobec Boga i ludzi, wzywa 

do życia nadzieją, że kiedyś będziemy radować się wieczną chwałą w 

Chrystusie, a także wzywa nas do głoszenia Dobrej Nowiny.    

Magdalena Babieczko  

 

  Ubranko na chrzest, dodatki plus oczywiście koperta z niemałą 

sumką. Później jest jeszcze 

gorzej, bo przecież komunia, a 

prezent na tę okazję nie może 

być byle jaki. Dron, quad, 

zagraniczna wycieczka – 

chrzestni prześcigają się  

w pomysłach, a dzieci  

i ich rodzice – w oczekiwaniach. 

Do tego przynajmniej raz do roku trzeba odwiedzić dziecko z prezentem 

urodzinowym. Jeszcze tylko bierzmowanie, ślub chrześniaka (tu już 

koperta powinna być wypchana po brzegi) i można nieco odsapnąć. 

  Stop! Bycie rodzicem chrzestnym nie ogranicza się do sfery 

materialnej, a ktoś, kto tak postrzega towarzyszenie dziecku w przyjęciu 

pierwszego sakramentu daje wyraz całkowitego niezrozumienia, czym 

jest chrzest. Tu w ogóle nie chodzi o prezenty, ale o bycie z dzieckiem, 

bycie dla dziecka, uczestniczenie w ważnych momentach jego życia. 

Oczywiście, podarki na urodziny czy inne okazje są miłym wyrazem 

pamięci o dziecku, ale jeszcze milsza jest dla niego obecność. Można 

rok w rok przysyłać kurierem paczkę, ale przecież on nie posłucha  

o tym, czego maluch nauczył się w przedszkolu, jak przeżywa pierwsze 

dni w szkole, jakie ma rozterki w związku z wyborem liceum etc. 

  W wielu rodzinach nadal pokutuje przekonanie, że rodzicami 

chrzestnymi powinny być osoby związane z dzieckiem bliższymi lub 
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dalszymi więzami krwi. W związku z tym rodzice malucha nerwowo 

kartkują książkę telefoniczną w poszukiwaniu kontaktów do dawno 

niewidzianych krewnych albo przeglądają rodzinne fotografie  

w towarzystwie „starszyzny”, by ustalić, kto jest kim. Chrzestni to taka 

trochę para rodziców „w gratisie”. A skoro w oficjalnej nomenklaturze 

mówimy o „mamie” czy „tacie” chrzestnym, to ciężko wyobrazić sobie, 

że będą oni widywali dziecko kilka razy w roku. Czymś naturalnym jest 

oczekiwanie od chrzestnych obecności w życiu maluszka i 

zainteresowania nim. A także wsparcia w trudnych chwilach. 

  Wyobrażacie sobie, że to wszystko Wasze dziecko otrzyma od 

kuzynki, którą poznajesz jedynie na rodzinnych fotografiach? 

Oczywiście, nie chcę tu marginalizować znaczenia rodziny, ale przecież 

zdarzają się sytuacje, że częściej niż kuzynów widujecie przyjaciół. 

Zresztą kiedyś przeczytałam, że przyjaciele to rodzina, którą wybieramy 

sobie sami. A zatem, czemu nie zacieśnić więzów rodzinnych prosząc 

przyjaciół o zostanie rodzicami chrzestnymi dziecka? 

Ewelina Wiącek  

Sakrament chrztu świętego jest bramą 

sakramentów – konieczny do zbawienia. W 

tym sakramencie człowiek zostaje 

uwolniony od grzechu pierworodnego, 

upodobniony do Chrystusa oraz włączony 

do Kościoła. 

W naszej parafii sakrament chrztu 

świętego  jest udzielany: 

♦ w każdą niedzielę na Mszy świętej o godz. 11:30, 

♦ ewentualnie w każda sobotę na Mszy św. wieczornej, 

♦ ewentualnie w każdym innym terminie uzgodnionym z 

duszpasterzami. 

Zawsze przed udzieleniem sakramentu chrztu świętego rodzice i 

chrzestni są zobowiązani odbyć katechezę chrzcielną, która odbywa się 

w kancelarii parafialnej zawsze w piątek przed planowanym chrztem o 

godz. 17:00. 

Jakie kroki należy podjąć przed chrztem swojego dziecka: 
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Przed przyjściem do kancelarii należy wybrać matkę i ojca chrzestnego 

oraz znać ich dane: nazwisko i imię, stan cywilny, wiek, data i miejsce 

ślubu kościelnego, miejsce zamieszkania. 

Przynajmniej jedno z rodziców udaje się do kancelarii parafialnej w 

godzinach jej urzędowania wraz ze świadectwem urodzenia dziecka. 

W kancelarii zostaje spisane najważniejsze dane dziecka z 

aktu  urodzenia, dane rodziców oraz zostają ustalone szczegóły chrztu. 

Informacje te po chrzcie zostanę wpisane do Księgi Chrztów. 

Rodzice chrzestni mieszkający poza terenem naszej Parafii są 

zobowiązani przedstawić zaświadczenia, że są wierzącymi i 

praktykującymi katolikami. Zaświadczenia takie wydaje kancelaria 

zamieszkałej przez nich parafii. 

Rodzice i chrzestni powinni przed chrztem skorzystać z sakramentu 

pokuty, by móc w pełni uczestniczyć w Mszy św., podczas której 

zostanie udzielony sakrament chrztu ich dziecku. 

Warunki, jakie musi spełniać rodzic chrzestny: 

– ukończony 16 rok życia, 

– sakrament bierzmowania, 

– zaświadczenie ze swojej parafii, że jest osobą wierzącą i praktykującą 

(osoby mieszkające poza naszą parafią).\ 

Uwaga! Osoba, która żyje w związku niesakramentalnym nie może być 

chrzestnym. 

https://kazanow.przemyska.pl 

 

Ciasto na naleśniki: 

- 1 szkl. mąki pszennej  
- 3/4 szkl. wody 

- 3/4 szkl. mleka 

- 1 jajko 

- 3 łyżki rozpuszczonej margaryny 

- szczypta soli 
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- 550 g piersi z kurczaka 

- przyprawa do gyrosa 

- 150 g pieczarek 

- 150 ml śmietany kwaśnej 

- 100 g sera żółtego lub mozzarella 

- 1 cebula 

1)Mąkę przesiać do miski, w kubku roztrzepać jajko, do mąki dodać 

wodę, mleko, jajko, szczyptę soli i rozpuszczoną margarynę. 

Zmiksować. 

2)Pierś z kurczaka umyć, pokroić w kostkę, przyprawić. 

3) Cebulę drobno pokroić. Pieczarki umyć, pokroić w plastry. 

4)Na oleju podsmażyć cebulę, piersi z kurczaka, gdy się podsmażą 

dodać pieczarki, smażyć ok 8 min.  

5)Na patelnie wlać śmietanę, podgrzewać do lekkiego odparowania. 

6)Naleśniki usmażyć na patelni, do każdego nałożyć farsz, zwinąć w 

rulon, włożyć do wysmarowanego tłuszczem naczynia, poukładać 

obok siebie, posypać żółtym serem, zapiekać w piekarniku w temp. 

180 C ok 10 min do roztopienia się sera.

 

 

 

 

 

Przeżywamy Niedzielę Chrztu Pańskiego. W liturgii Kościoła 

kończy się okres Bożego Narodzenia, chociaż kolędy tradycyjnie 

śpiewamy do 2 lutego. Dzisiaj zapraszamy na jasełka przedstawiane 

przez Duszpasterstwo Niepełnosprawnych o godz. 15.00 w dolnym 

kościele.  (Dziś zapraszamy na uroczyste nieszpory na godz. 17:30). 

\ W poniedziałek przez cały dzień będzie adoracja Najświętszego 

Sakramentu, zapraszamy na prywatne spotkanie z Bogiem.  

W środę o godz. 18. 00 zapraszamy na nowennę do Matki Bożej 

Łaskawej – adoruje róża Matki Bożej Niepokalanej. 



10 
 

W przyszłą niedzielę zapraszamy na Godzinki ku czci Matki Bożej o 

godz. 6:30 i na godz. 17:30 na uroczyste nieszpory. 

Centrum Kulturalne w Przemyślu zaprasza na film pt: „Nędzarz i 

madame” – szczegóły na plakacie. 

Medyczna Szkoła Policealna w Przemyślu prowadzi nabory na 

semestr zimowy w roku szkolnym 2021/2022 w zawodach: technik 

farmaceutyczny, technik usług kosmetycznych, opiekunka dziecięca i 

technik sterylizacji medycznej. Nauka jest bezpłatna, zapisy w 

sekretariacie szkoły i na stronie internetowej. 

W minionym tygodniu do wspólnoty Kościoła przez przyjęcie 

Chrztu świętego została przyjęta Melania MACIOŁEK - dziecku i 

rodzicom życzymy wytrwałości w wierze. Z naszej parafialnej 

wspólnoty odeszła do Pana: śp. Danuta DAŃKO – ul. Pułaskiego 15. 

Niech miłosierny Bóg przyjmie ją do swojej chwały 
 

Serdecznie zapraszamy dzieci 

szkolne (z naszej parafii i z poza 

parafii) na Parafialne Atrakcje 

dla Dzieci Zimą (PAD Zimą), 

które odbędą się od 14 do 19 

lutego 2022 r. przy naszym 

kościele pw. św. Benedykta, 

Cyryla i Metodego w Przemyślu 

(Kazanów), ul. Opalińskiego 7 – 

wejście przez salę teatralną. 

Zapewniamy opiekę od godziny 

8:00 do godziny 15:00, a w tym 

drugie śniadanie, obiad 

dwudaniowy, podwieczorek. 

W programie: 

- opieka i zabawy z opiekunami; 

- gry i zabawy planszowe, bilard, 

piłkarzyki, tenis stołowy, dart itp.;  
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- kino; 

- wodzirej; 

- bal karnawałowy; 

- zajęcia plastyczne; 

- zajęcia sportowe ; 

- katechezy i nabożeństwa; 

- warsztaty w muzeum; 

- atrakcje na świeżym powietrzu; 

Koszt:  170 zł  

Zgłoszenia dokonujemy internetowo – poprzez uzupełnienie 

formularza, po drugie prosimy ściągnąć kartę uczestnika (do pobrania 

poniżej, pod plakatem) i uzupełnioną wraz z pieniążkami przynieść do 

kancelarii parafialnej (czynna codziennie między od 16:30 do 17:30) lub 

do księdza Krzysztofa Żyły. Termin zgłoszeń do 10 lutego lub do 

wyczerpania miejsc.  

W dniu rozpoczęcia PADu, czyli 14 lutego proszę, aby dzieci 

przyniosły uzupełnione oświadczenie o zdrowiu dziecka, którą można 

pobrać poniżej (pod plakatem). 

Więcej informacji można uzyskać pod numerem telefonu: 791 637 883 

(Jakub) . 

 

 

Parafia rzymskokatolicka pw. św. Benedykta, Cyryla i Metodego 

ul. Kazimierza Opalińskiego 7, 37-700 PRZEMYŚL 

tel. kom. 785401311 

NIP: 7952182644 | REGON: 040040250 

e-mail: kazanow.przemyska@gmail.com 

www.kazanow.przemyska.pl 

 

 

e-mail Redakcji Gazetki Parafialnej „PATRON”: 

tygodnikparafialny.patron@wp.pl 

 

ZESPÓŁ REDAKCYJNY: 

Redaktor Naczelny: Małgorzata Sztolf, Aleksandra Bułatek 

https://kazanow.przemyska.pl/wp-content/plugins/download-attachments/includes/download.php?id=6040
mailto:kazanow.przemyska@gmail.com
http://www.kazanow.przemyska.pl/
mailto:tygodnikparafialny.patron@wp.pl
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Strona dla dzieci: Wiktoria Zarzycka i Julia Bąk  

Ogłoszenia i ciekawostki: Dawid Biliński, Dominik Wiącek, 

Magdalena Babieczko 

Artykuły: Małgorzata Sztolf, Martyna Tas, Aleksandra 

Bułatek, Julia Skalska, Jakub Koperski, Łukasz Sztolf, Anita Koptyńska 

Opiekun duchowy: ks. Łukasz Heliniak. 

 

Gazetka tylko do użytku wewnętrznego! 
 

 


